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CHƯƠNG 3- DÒNG ĐIỆN XOAY CHIỀU 

 

XC 1) Chọn phát biểu đúng khi nói về cường độ dòng điện hiệu dụng  

A. Giá trị: của cường độ hiệu dụng được tính bởi công thức I= 2 I0 

B. Cường độ hiệu dụng của dòng điện xoay chiều bằng cường độ dòng điện không đổi. 

C. Cường độ hiệu dụng không đo được bằng ampe kế. 

D. Giá trị: của cường độ hiệu dụng đo được bằng ampe kế. 

XC 2) Nguyên tắc tạo dòng điện xoay chiều dựa trên: 

     A. Hiện tượng tự cảm.  B. Hiện tượng cảm ứng điện từ. 

     C. Từ trường quay.  D. Hiện tượng quang điện. 

XC 3)  Cách tạo ra dòng điện xoay chiều là  

     A. cho khung dây dẫn quay đều trong một từ trường đều quanh một trục cố định nằm trong 

mặt khung dây và vuông góc với từ trường. 

     B. cho khung dây chuyển động đều trong một từ trường đều. 

     C. quay đều một nam châm điện hay nam châm vĩnh cửu trước mặt một cuộn dây dẫn. 

     D. A hoặc C  

XC 4)  Cách tạo ra dòng điện xoay chiều nào là đúng với nguyên tắc của máy phát điện xoay 

chiều? 

A. Làm cho từ thông qua khung dây biến thiên điều hoà. 

B.Cho khung dây chuyển động tịnh tiến trong một từ trường đều. 

C. Cho khung dây quay đều trong một từ trường đều quanh một trục cố định nằm song song với 

các đường cảm ứng từ. 

D.Cả A, B, C đều đúng. 

XC 5)  Dòng điện xoay chiều là dòng điện có tính chất nào sau đây? 

A. Chiều dòng điện thay đổi tuần hoàn theo thời gian. 

B.Cường độ biến đổi tuần hoàn theo thời gian. 

C.Chiều thay đổi tuần hoàn và cường độ biến thiên điều hoà theo thời gian. 

D.Chiều và cường độ thay đổi đều đặn theo thời gian. 

XC 6)  Chọn phát biểu đúng khi nói về dòng điện xoay chiều 

A.Dòng điện xoay chiều có cường độ biến thiên tuần hoàn theo thời gian. 

B.Dòng điện xoay chiều có chiều dòng điện biến thiên điều hoà theo thời gian. 

C.Dòng điện xoay chiều có cường độ biến thiên điều hoà theo thời gian. 

D.Dòng điện xoay chiều hình cos có pha biến thiên tuần hoàn. 

XC 7)  Chọn phát biểu đúng khi nói về hiệu điện thế dao động diều hoà 

A.Hiệu điện thế dao động điều hòa ở hai đầu khung dây có tần số góc đúng bằng vận tốc góc 

của khung dây đó khi nó quay trong từ trường. 

B.Biểu thức hiệu điện thế dao động điều hoà có dạng: ).sin(0   tUu  

C.Hiệu điện thế dao động điều hòa là một hiệu điện thế biến thiên điều hoà theo thời gian. 

D.Cả A, B , C đều đúng 

XC 8) Chọn một trong các cụm từ sau để điền vào chỗ trống sao cho đúng nghĩa: Cường độ 

dòng điện............. của dòng điện xoay chiều là cường dộ dòng điện  không đổi khi qua cùng vật 

dẫn trong cùng thời gian làm toả ra cùng nhiệt lượng như nhau. 

A. Hiệu dụng     B. Tức thời.        C. Không đổi                    D. A, B, C không thích hợp 

XC 9) Một khung dây điện tích S=600c 2m  và có 200 vòng dây quay đều trong từ trường đều 

có vectơ B vuông góc với trục quay của khung và có giá trị B = 4,5.10
-2

(T). Dòng điện sinh ra 

CHƯƠNG 3- DÒNG ĐIỆN XOAY CHIỀU 
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     D. A hoặc C  
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(T). Dòng điện sinh ra 

có tần số 50 Hz. Chọn gốc thời gian lúc pháp tuyến khung cùng chiều với đường sức từ. Biểu 

thức sức điện động e có dạng  
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 A.  e = 120 2 cos100πt V  B.  e = 120 2 cos (100πt + 
6


 )(V)  

 C.   e = 120 2 cos100 πt V  D.  e =  120cos100 πt V  

XC 10) Một khung dây hình vuông cạnh 20cm có 200 vòng dây quay đều trong từ trường 

không đổi, có cảm ứng từ 10
-2

 (T) với vận tốc quay 50 vòng/s. Đường sức từ vuông góc với trục 

quay. Lấy to = 0 là lúc mặt khung vuông góc với đường sức. Từ thông qua khung có dạng:  

 A.  0,1128 cos100πt Wb    B.  0,08 cos100πt mWb  

 C.  0,4 cos (100πt + 
6


  )  Wb   D.  0,04 cos100πt mWb  

XC 11) Dòng điện AC được ứng dụng rộng rãi hơn dòng DC, vì:      

A.Thiết bị đơn giản, dễ chế tạo, tạo ra dòng điện có công suất điện lớn và có thể biến đổi dễ 

dàng thành dòng điện DC bằng phương pháp chỉnh lưu. 

B.Có thể truyền tải đi xa dễ dàng nhờ máy biến thế, hao phí điện năng truyền tải thấp. 

C.Có thể tạo ra dòng AC ba pha tiết kiệm được dây dẫn và tạo được từ trường quay. 

D.Cả A, B, C đều đúng. 

XC 12) Giá trị: đo của vônkế và ampekế xoay chiều chỉ:         

A.Giá trị: tức thời của hiệu điện thế và cường độ dòng điện xoay chiều. 

B.Giá trị: trung bình của hiệu điện thế và cường độ dòng điện xoay chiều. 

C.Giá trị: cực đại của hiệu điện thế và cường độ dòng điện xoay chiều. 

 D. Giá trị: hiệu dụng của hiệu điện thế và cường độ dòng điện xoay chiều. 

XC 13)  Trong các loại ampekế sau, loại nào không đo được cường dộ hiệu dụng của dòng 

điện xoay chiều?         

A. Ampe kế nhiệt. B. Ampe kế từ điện. C. Ampe kế điện từ. D. Ampe kế điện 

động. 

XC 14)  Đặt vào hai đầu một tụ điện một hiệu diện thế xoay chiều có giá trị: hiệu dụng U 

không đổi và tần số 50Hz thì cường độ hiệu dụng qua tụ là 4A. Để cường độ hiệu dụng qua tụ 

bằng 1A thì tần số của dòng điện phải bằng:         

A. 25Hz B. 100Hz  C. 12,5Hz D. 400Hz 

XC 15)   Một thiết bị điện một chiều có các giá trị: định mức ghi trên thiết bị là 110V. Thiết bị 

đó phải chịu được hiệu điện thế tối đa là:      

A. V.2110  B. 110V C. 220V D. V.2220  

XC 16) Một thiết bị điện xoay chiều có các giá trị: định mức ghi trên thiết bị là 110V. Thiết bị 

đó phải chịu được hiệu điện thế tối đa là:         

A. V.2220  B. 220V. C. V.2110  D. 110V 

XC 17)  Hiệu điện thế  giữa hai đầu một đoạn mạch điện xoay chiều có biểu thức: 

Vtu )100sin(2110   Hiẹu điện thế hiệu dụng của đoạn mạch là:         

A. 110V B. V.2110  C. 220V D. V.2220  

XC 18) Giá trị: hiệu dụng của hiệu điện thế xoay chiều có biểu thức Vtu ).100sin(5220   là:        

A. 220 V.5  B. 220V  C. 110 V.10  D. 110 V.5  

XC 19)  Giá trị: hiệu dụng của dòng điện xoay chiều  có biểu thức Ati )
6

200sin(32


  là:         

A. 2A B. 2 3 A  C. 6 A D. 3 2 A. 

XC 20)  Biểu thức của cường độ dòng điện trong một đoạn mạch AC 

là:  Ati )
6

100sin(25


  . Ở thời điểm st
300

1
 cường độ trong mạch đạt giá trị::         

A. Cực đại B. Cực tiểu C. Bằng không D. Một giá trị: khác 
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XC 21) Một dòng điện xoay chiều có biểu thức i = 4cos(100t +
3


)A  Kết luận nào sau đây là 

đúng ?  

 A. Cường dộ dòng điện hiệu dụng chạy qua mạch là 4A. 

 B. Tần số dòng điện xoay chiều là 100Hz. 

 C. Cường dộ dòng điện cực đại của dòng điện là 4A. 

 D. Chu kì dòng điện là 0,01s. 

XC 22)  Một dòng điện xoay chiều có tần số 50Hz thì trong mỗi giây dòng điện đổi chiều mấy 

lần ? 

 A. 100 lần. B. 25 lần. C. 50 lần.  D. 60 lần. 

XC 23)  Một dòng điện xoay chiều có biểu thức i = 2 2 cos(100t +
3


)A Kết luận nào sau đây 

là đúng ?  

A. Cường dộ dòng điện hiệu dụng chạy qua mạch là 2A.     

B. Tần số dòng điện xoay chiều là 50Hz. 

C. Cường dộ dòng điện cực đại là 2 2 A.             

D. Cả A, B và C 

XC 24)   Chọn CÂU trả lời sai. Dòng điện xoay chiều là:         

        A.Dòng điện mà cường độ biến thiên theo dạng sin. 

B.Dòng điện mà cường độ biến thiên theo dạng cos. 

C.Dòng điện đổi chiều một cách tuần hoàn. 

D.Dòng điện dao động điều hoà.  

XC 25) Gọi i, Io, I lần lượt là cường độ tức thời, cường độ cực đại và cường độ hiệu dụng của 

dòng điện xoay chiều đi qua một điện trở R. Nhiệt lượng toả ra trên điện trở R trong thời gian t 

được xác định bởi hệ thức nào sau đây?  

A. tiRQ .. 2  B. tIRQ .. 2  C. t
I

RQ .
2

.
2

0  D. B và C đều đúng. 

XC 26)  Một dòng điện xoay chiều đi qua điện trở 25   trong thời gian 2 phút thì nhiệt lượng 

toả ra là Q=6000J. Cường độ hiệu dụng của dòng điện xoay chiều là :         

A. 3A  B. 2A  C. 3 A D. 2 A 

XC 27)  Nhiệt lượng Q do dòng điện có biểu thức )(120sin2 Ati  đi qua điện trở 10  trong 0,5 

phút là: 

A. 1000 J. B. 600 J. C. 400 J.  D. 200 J. 

XC 28) Chọn phát biểu sai khi nói về ý nghĩa của hệ số công suất :     

A.Để tăng hiệu quả sử dụng điện năng, chúng ta phải tìm cách nâng cao hệ số công suất. 

B.Hệ số công suất càng lớn thì khi U,I không đổi công suất tiêu thụ của mạch điện càng lớn. 

C.Hệ số công suất càng lớn thì công suất tiêu thụ của mạch điện càng lớn. 

D.Hệ số công suất càng lớn thì công suất hao phí của mạch điện càng lớn. 

XC 29)  Chọn phát biểu đúng về vôn kế  và ampekế         

A.Giá trị: đo của vôn kế và ampe kế xoay chiều chỉ giá trị: hiệu dụng của hiệu điện thế và 

cường độ dòng điện xoay chiều. 

B.Giá trị: đo của vôn kế và ampe kế xoay chiều chỉ giá trị: cực đại của hiệu điện thế và cường 

độ dòng điện xoay chiều. 

C. Giá trị: đo của vôn kế và ampe kế xoay chiều chỉ giá trị: trung bình của hiệu điện thế và 

cường độ dòng điện xoay chiều. 
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D.Giá trị: đo của vôn kế và ampe kế xoay chiều chỉ giá trị: tức thời của hiệu điện thế và cường 

độ dòng điện xoay chiều. 

XC 30) Chọn phát biểu sai trong các phát biểu sau đây?      

A.Khi cường độ dòng điện qua đoạn mạch chỉ có điện trở  R và qua đoạn mạch gồm điện trở R 

mắc nối tiếp với một tụ C là như  nhau thì  công suất tiêu thụ  trên cả hai đoạn mạch giống 

nhau. 

B.Trong mạch RC  điện năng chỉ tiêu thụ trên điện trở  R mà không tiêu thụ trên tụ điện..  

C. Tụ điện không cho dòng xoay chiềi đi qua.  

D. Dòng điện xoay chiều thực chất là một dao động cưỡng bức.     

XC 31) Một đoạn mạch RLC được mắc vào hiệu điện thế tUu sin0 . Hệ số công suất cos  

của đoạn mạch được xác định theo hệ thức: 

A. 
IU

P

.
cos   B. 

Z

R
cos        C. 

22 )
1

(

cos

C
LR

R








   D. Cả A, B và C  

XC 32) Mạch điện gồm điện trở R. Cho dòng điện xoay chiều  tIi sin0 (A) chạy qua thì hiệu 

điện thế u giữa hai đầu R sẽ:   

A. Sớm pha hơn i một góc 
2


 và có biên độ RIU 00      B. Cùng pha với i và có biên độ RIU 00   

C. Khác pha với i và có biên độ RIU 00       D. Chậm pha với i một góc 
2


và có biên độ RIU 00   

XC 33) Trong mạch điện xoay chiều chỉ có  tụ điện C thì dung kháng có tác dụng  

A. Làm hiệu điện thế nhanh pha hơn dòng điện một góc 
2


 

B. Làm hiệu điện thế cùng pha với dòng điện.      

C. Làm hiệu điện thế trễ pha hơn dòng điện một góc 
2


 

D. Độ lệch pha của hiệu điện thế và cường độ dòng điện tuỳ thuộc vào giá trị: của điện dung C. 

XC 34) Chọn phát biểu sai? 

A. Trong đoạn mạch chỉ có cuộn dây thuần cảm kháng, dòng điện luôn chậm pha hơn hiệu điện 

thế tức thời một góc 
2


. 

B.  Cường độ dòng điện qua cuộn dây được tính bằng công thức : 
L

L

Z

U
I 0

0       

C. Trong đoạn mạch chỉ chứa điện trở R thì cường độ dòng điện và hiệu điện thế hai đầu mạch 

luôn luôn cùng pha nhau.. 

D.  Cường độ dòng điện qua mạch điện được tính bằng công thức : 
R

U
I 0  . 

XC 35)  Chọn phát biểu đúng khi nói về mạch điện xoay chiều chỉ có cuộn dây thuần cảm 

kháng       

A. Cảm kháng của cuộn dây tỉ lệ với hiệu điện thế đặt vào nó. 

B. Hiệu điện thế giữa hai đầu cuộn dây thuần cảm kháng chậm pha hơn dòng điện một góc 
2


 

C. Hiệu điện thế giữa hai đầu cuộn dây thuần cảm kháng nhanh pha hơn dòng điện một góc 
2


 

D. Cường độ hiệu dụng của dòng điện xoay chiều qua cuộn dây được tính bằng công thức I= 

U.L.  

http://onthi.com/?a=OT&ot=LT&hdn_lt_id=329#0
http://onthi.com/?a=OT&ot=LT&hdn_lt_id=188#2
http://onthi.com/?a=OT&ot=LT&hdn_lt_id=321#3
http://onthi.com/?a=OT&ot=LT&hdn_lt_id=321#3
http://onthi.com/?a=OT&ot=LT&hdn_lt_id=273
http://onthi.com/?a=OT&ot=LT&hdn_lt_id=441#0
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XC 36)  Trong đoạn mạch xuay chiều chỉ có cuộn dây thuần cảm kháng, hiệu diện thế ở hai 

đầu cuộn cảm có biểu thức tUu sin0   thì cường độ dòng điện  đi qua mạch có biểu thức 

AtIi ).sin(0     trong đó Io  và    được xác định bởi các hệ thức nào sau đây? 

A.  
L

U
I



0

0   và  = -  .  B. 
L

U
I



0

0  và  = 
2


.  

C. 
L

U
I



0

0   và  = 0.   D. 
L

U
I



0

0  và  = - 
2


. 

XC 37)  Chọn phát biểu đúng khi nói về  mạch điện xoay chiều có tụ điện 

A. tụ điện không cho dòng điện không đổi đi qua, nhưng cho dòng điện xoay chiều đi qua nó. 

B. Hiệu điện thế giữa hai đầu  tụ điện luôn chậm pha so với dòng điện qua tụ một góc 
2


 

C. Cường độ hiệu dụng của dòng điện xoay chiều qua  tụ điện được tính bằng công thức  I= 

U.C.  

D. Cả A, B, C đều đúng 

XC 38)  Trong đoạn mạch xoay chiều chỉ có  tụ điện, hiệu điện thế trên tụ điện có biểu thức 

tUu sin0 V  thì cường độ dòng điện qua mạch có biểu thức AtIi ).sin(0   , trong đó Io  và 

  được xác định bởi các hệ thức tương ứng nào sau đây? 

A. 
C

U
I


0

0   và  = 
2


.  B. Io = Uo.C.  và  = 0  

C. 
C

U
I


0

0   và  = - 
2


.  D. Io= Uo.C.  và  = 

2


 

XC 39)  Chọn phát biểu đúng khi nói về mạch điện xoay chiều có điện trở R: 

A. Nếu hiệu điện thế ở hai đầu điện trở có biểu thức ).sin(0   tUu V thì biểu thức dòng điện 

qua điện trở là Asin0 tIi   

B. Mối liên hệ giữa cường độ dòng điện và hiệu điện thế hiệu dụng được biểu diễn theo công 

thức U=I/R 

C. Dòng điện qua điện trở và hiệu điện thế hai đầu điện trở luôn cùng pha. 

D. Pha của dòng điện qua điện trở luôn bằng không. 

XC 40)  Trong đoạn mạch điện xoay chiều chỉ có  điện trở R. Đặt vào hai đầu R một hiệu điện 

thế có biểu thức tUu sin0 V thì cường độ dòng điện đi qua mạch có biểu thức 

).cos(0   tIi , trong đó Io và   được xác định bởi các hệ thức tương ứng là: 

A. 
R

U
I 0

0   và  = - 
2


  B. 

R

U
I 0

0   và   = 0 C. 
R

U
I 0  và   = 0 D. 

R

U
I

2

0

0   và   = 0 

XC 41)  Trong một đoạn mạch xoay chiều chỉ có tụ điện thì hiệu điện thế ở hai đầu đoạn mạch         

A. Sớm pha 
2


so với cường độ dòng điện B. Trễ pha 

4


so với cường độ dòng điện 

C. Trễ pha 
2


so với cường độ dòng điện D. Sớm pha 

4


so với cường độ dòng điện 

XC 42)  Định luật Ôm với mạch điện không đổi I = U/R có thể áp dụng cho dòng điện xoay 

chiều tính theo biểu thức I = U/Z . Nếu đoạn mạch xoay chiều không phân nhánh có RLC thì 

tổng trở Z có giá trị:  

A. 2 1
( )

.
Z R C

L



    B. 22 )

1
(

C
LRZ


   

C. 22 )
.

1
(

L
CRZ


   D. 22 )

1
(

C
LRZ


   
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XC 43)  Mạch điện nào dưới đây thỏa mãn các điều kiện sau : Nếu mắc vào nguồn điện không 

đổi thì không có dòng điện nếu mắc vào nguồn Vtu ).100cos(100   thì có Ati )
2

100cos(5


   

A. Mạch có R nối tiếp C   B. Mạch có R nối tiếp L  

C. Mạch chỉ có C    D. Mạch có L nối tiếp C  

XC 44)  Hai cuộn dây R1, L1và R2, L2 mắc nối tiếp nhau và đặt vào một hiệu điện thế xoay 

chiều có giá trị: hiệu dụng U. Gọi U1và U2 là hiệu điện thế hiệu dụng  tương ứng giữa hai cuộn 

R1, L1 và R2, L2 Điều kiện để U=U1+U2  là: 

A. 
2

2

1

1

R

L

R

L
  B. 

1

2

2

1

R

L

R

L
  C. 2121 RRLL   D. 2121 RRLL    

XC 45)  Chọn VTĐ trả lời sai. Trong mạch điện xoay chiều không phân nhánh RLC. Khi hiện 

tượng cộng hưởn xảy ra thì:         

A. U = UR   B. ZL=ZC 

C. UL = UC=0   D. Công suất tiêu thụ trong mạch lớn nhất. 

XC 46)   Hai đầu cuộn dây thuần cảm có L = 0,318H có hiệu điện thế xoay chiều u 

=200cos(100t+
3


)V . Thì biểu thức cường dộ dòng điện chạy qua cuộn dây là: 

A  i = 2cos(100t-
6


)A.                 B. i = 2cos(100t+

6

5
)A.   

C. i = 2cos(100t-
3


)A.                D. i = 2 2 cos(100t-

6


)A. 

XC 47) Hai đầu tụ điện có điện dung 31,8F một hiệu điện thế u =120cos(100t+
6


)V  thì 

cường độ dòng điện chạy qua tụ là: 

 A. i =1, 2cos(100t-
3


)A. B. i = 1,2cos(100t+

3

2
)A.  

 C. i = 1,2cos(100t-
3

2
)A.    D. i = 2cos(100t+

6


)A.  

XC 48) Cuộn dây có điện trở trong 40 có độ tự cảm 


4,0
H. Hai đầu cuộn dây có một hiệu 

điện thế xoay chiều u =120 2 cos(100t-
6


)V  thì cường độ dòng điện chạy qua cuộn dây là: 

A  i = 3cos(100t+
4


) A.  B. i = 3cos(100t-

12

5
) A.  

C. i = 3 2 cos(100t+
12


) A.. D. i = 3cos(100t-

12


) A 

XC 49)  Cho điện trở thuần R = 60 mắc nối tiếp với một tụ điện có điện dung FC 
6

1000
 , 

biểu thức hiệu điện thế hai đầu mạch là u =120 2 cos(100t-
6


) V thì cường độ dòng điện chạy 

qua mạch là: 

 A. i = 2cos(100t +
4


) A. B.i = 2cos(100t-

12


)A.    

  C. i = 2cos(100t +
12


) A. D. i = 2cos(100t+

12

5
)A 
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XC 50)  Cho mạch điện không phân nhánh RLC: R = 50, cuộn dây thuần cảm có L = 0,318H 

tụ điện có C= 
15

1000
F. Biểu thức hiệu điện thế hai đầu mạch là: u = 200cos(100t+

4


) V thì 

biểu thức cường độ dòng điện chạy qua tụ điện là: 

 A  i = 2 2 cos(100t -
4


) A. B. i = 2 2 cos(100t + 

2


) A.. 

 C. i = 2 2 cos(100t + 
4


) A.. D. i = 2 2 cos100t  A.. 

XC 51)  Cho mạch điện không phân nhánh RLC: R = 80, cuộn dây có điện trở 20, có độ tự 

cảm L=0,636H, tụ điện có điện dung C = 0,318F. Hiệu điện thế hai đầu mạch là : u = 

200cos(100t-
4


) V thì biểu thức cường độ dòng điện chạy qua mạch điện là: 

A  i = 2 cos(100t -
2


) A. B. i = cos(100t +

2


) A..  

C. i = 2 cos(100t - 
4


) A.    D. i = 2 cos100t A. 

XC 52) Hiệu điện thế hai đầu đoạn mạch xoay chiều gồm cuộn dây thuần cảm có độ tự cảm 

HL


1
 , có biểu thức Vtu )

3
100sin(2200


  . Biểu thức cường độ dòng điện qua mạch có 

dạng như thế nào? 

A. Ati )
6

5
100sin(22


   B. Ati )

6

5
.100sin(22


   

C. Ati )
6

100sin(22


   D. Ati )
6

100sin(22


   

XC 53) Một cuộn dây thuần cảm, có độ tự cảm HL


2
 , mắc nối tiếp với một  tụ điện có  C= 

31,8 F. Hiệu điện thế giữa hai đầu cuộn dây có dạng VtuL )
6

.100sin(100


  . Hỏi biểu thức 

cường độ dòng điện chạy qua mạch có dạng như thế nào? 

A. Ati )
3

.100sin(5,0


      B. Ati )
3

.100sin(5,0


        

 C. Ati )
3

.100sin(


    D. Ati )
3

.100sin(


   

XC 54) Một dòng điện xoay chiều qua một ampekế xoay chiều có số chỉ 4,6 A. Biết tần số f = 

60 Hz và gốc thời gian t = 0 chọn sao cho dong điện có giá trị lớn nhất. Biểu thức dòng điện có 

dạng nào sau đây? 

A. Ati )
2

120sin(6,4


      B. Ati )120sin(97,7      

C. Ati )
2

120sin(5,6


      D. Ati ).120sin(2,9    

  

XC 55) Một mạch điện gồm R măc snối tiếp với tụ điện có FC
5

10 2

1



 . Đặt vào hai đầu đoạn 

mạch một hiệu điện thế xoay chiều có biểu thức Vtu )100sin(25    Biết hiệu điện thế ở hai đầu  

R là 4V. Cường độ dòng điện chạy trong mạch có giá trị: bằng bao nhiêu?  

A. 0,3 A. B. 0,6 A. C. 1 A.  D. 1,5 A. 
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XC 56)  Cho mạch điện nối tiếp. Biết hiệu điện thế ở hai đầu điện trở là 40V  và hiệu điện thế 

ở hai đầu cuộn cảm L và 30V. Hiệu điện thế hiệu dụng  U ở hai đầu đoạn mạch có giá trị: là:         

A. U = 10 V.   B. U = 50 V  

C. U = 70 V.    D. U = 100 V. 

XC 57)  Một cuộn dây có độ tự cảm HL
15

2
 và  R=12   được đặt vào một hiẹu điện thế 

xoay chiều 100V và tần số 60Hz. Cường độ dòng điện chạy trong cuộn dây và nhiệt lượng toả 

ra trong một phút là 

A. 3A và 15 KJ.    B. 4A và 12 KJ.  

C. 5A và 18 KJ.    D. 6A và 24 KJ. 

XC 58)  Chọn mạch điện xoay chiều RLC mắc nối tiếp. Biết R = 140 ,L =1H, C = 

25 F,dòng điện xoay chiều đi qua mạch có  cường độ 0,5A và tần số f =50Hz. Tổng trở của 

đoạn mạch và hiệu điện thế hai đầu mạch là: 

A. 233và 117V.   B. 233và 220V.  

C. 323và 117 V.  D. 323và 220 V. 

XC 59) Trong mạch điện xoay chiều không phân nhánh RLC . Nếu tăng tần số của hiệu điện 

thế xoay chiều đặt vào hai đầu mạch thì: 

A. Điện trở tăng.  B. Dung kháng tăng. 

C. Cảm kháng giảm. D. Dung kháng giảm và cảm kháng tăng 

XC 60) Khi có cộng hưởng điện trong đoạn mạch RLC không phân nhánh, kết luận nào sau 

đây sai? 

A. Cường độ hiệu dụng của dòng điện trong đoạn mạch có giá trị: cực đại. 

B. Cường độ dòng điện trong đoạn mạch cùng pha với hiệu điện thế ở hai đầu đoạn mạch. 

C. Hiệu điện thế hiệu dụng giữa hai bản  tụ điện và giữa hai đầu cuộn cảm có giá trị: bằng nhau. 

D.Cường độ hiệu dụng của dòng điện trong đoạn mạch không phụ thuộc vào điện trở R của 

đoạn mạch.  

XC 61)  Một mạch điện xoay chiều  RLC không phân nhánh . Góc lệch pha    của hiệu điện 

thế hai đầu mạch điện so với cường độ dòng điện được xác định bằng công thức nào sau đây? 

A. 
R

C
L

tg 




1


  B. 
R

C
L

tg 




1


  C. )
1

(
C

LRtg


   D. 
R

C
L

tg
2

1








   

XC 62)  Điều nào sau đây là đúng khi nói về đoạn mạch điện xoay chiều không phân nhánh 

RC ? 

A.Tổng trở của đoạn mạch tính bởi: . 22 )
1

(
C

RZ


  

B.Dòng điện luôn nhanh pha hơn so với hiệu điện thế hai đầu đoạn mạch. 

C.Điện năng chỉ tiêu hao trên điện trở mà không tiêu hao trên  tụ điện. 

D.A, B và C đều đúng.  

XC 63) Đặt hiệu điện thế: tUu sin0 vào hai đầu đoạn mạch không phân nhánh, biết điện trở R 

không đổi. Khi có hiện tượng cộng hưởng thì phát biểu nào sau đây là sai: 

A. Hiệu điện thế hiệu dụng ở hai đầu điện trở nhỏ hơn hiệu điện thế hiệu dụng ở hai đầu đoạn 

mạch 

B. Cường độ hiệu dụng của dòng điện trong mạch đạt giá trị: lớn nhất 

C. Hiệu điện thế tức thời ở hai đầu đoạn mạch cùng pha với hiệu điện thế tức thời ở hai đầu 

điện trở 

http://onthi.com/?a=OT&ot=LT&hdn_lt_id=441#0
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XC 64) Trong một đoạn mạch xoay chiều không phân nhánh, cường độ dòng điện sớm pha 

một góc  so với hiệu điện thế ở hai đầu đoạn mạch (0 <   < 
2


). Đoạn mạch đó: 

A.gồm điện trở thuần và  tụ điện B. gồm cuộn thuần cảm và  tụ điện 

C. chỉ có cuộn cảm  D. gồm điện trở thuần và cuộn thuần cảm 

XC 65) Chọn CÂU trả lời sai. Trong mạch điện xoay chiều không phân nhánh RLC với cos  

=1 khi và chỉ khi: 

A. 



.

1
.

L
C   B. P=U.I C. Z/R = 1  D. RUU   

XC 66)  Công thức nào sau đây dùng để tính hệ số công suất k của đoạn mạch điện xoay chiều 

RLC mắc nối tiếp nhau ? 

A. 
R

C
LR

k

22 )
1

(


 

    B. 
22 )

1
(

C
LR

R
k


 

      C. 
R

C
L

k 


1


   D. 

C
L

R
k




1


  

XC 67) Chọn CÂU trả lời sai. Ý nghĩa của hệ số công suất  cos : 

A. Hệ số công suất càng lớn thì công suất tiêu thụ của mạch càng lớn. 

B. Hệ số công suất càng lớn thì công suất hao phí của mạch càng lớn. 

C. Để tăng hiệu quả sử dụng điện năng, ta phải tìm cách nâng cao hệ số công suất. 

D. Công suất của các thiết bị điện thường phải cos >0,85. 

XC 68) Cho mạch điện nối tiếp có hiệu điện thế hiệu dụng giữa hai đầu đoạn mạch UAB = 

200V, tần số dòng điện f =50Hz., R = 50 , UR =100V, r = 10 .Công suất tiêu thụ của đoạn 

mạch là: 

A. 60 W B. 120 W C. 240 W D. 360 W 

XC 69)  Đặt vào hai đầu đoạn mạch không phân nhánh RLC một hiệu điện thế: 

Vtu )
3

.100sin(2127


  . Điện trở thuần 50 . Công suất của dòng điện xoay chiều qua đoạn 

mạch nhận giá trị: nào sau đây? 

A. P = 80,65W  B. P = 20,16 W C. P = 40,38 W  D. P = 10,08 W  

XC 70)  Trong mạch điện xoay chiều không phân  nhánh RLC . Cho L, C,  không đổi. Thay 

đổi R cho đến khi R= R0 thì PMAX. Khi đó: 

A. 2)( CLO ZZR   B. CLO ZZR   C. CLO ZZR    D. LCO ZZR   

XC 71)  Đặt hiệu điện thế tUu sin0 V (Uo,   không đổi) vào hai đầu đoạn mạch RLC không 

phân nhánh. Biết độ tự cảm và điện dung được giữ không đổi, điều chỉnh trị số R để công 

suất tiêu thụ của đoạn mạch đạt cực đại. Khi đó hệ công suất của đoạn mạch bằng: 

A. 0,5 B. 0,85 C. 2 /2 D. 1 

XC 72) Mạch như hình vẽ                                 A         R                  C                  Ro,L     B 

 uAB = 100 2 cos 100π t(V);  R0 = 30 Ω ; L = 
10

14
 H ; C = 31,8 μF  Khi R thay đổi, công suất 

của mạch cực đại và có giá trị:   

 A.  Pmax = 250W    B.  125W    

 C.  375W     D.  750W 

XC 73) Một máy phát điện xoay chiều một pha phát ra suất điện động 100 2 sin(100 )e t V . 

Nếu roto quay với vận tốc 600 vòng/phút thì số cặp cực là 

A. 8.   B. 5.  C. 10.  D. 4.  

http://onthi.com/?a=OT&ot=LT&hdn_lt_id=190#34
http://onthi.com/?a=OT&ot=LT&hdn_lt_id=326#0


Đề cương ôn tập Vật lý 12- DỒNG ĐIỆN XOAY CHIỀU- DAO ĐỘNG VÀ SÓNG ĐIỆN TỪ 

XC 74)  Đặt một nam châm điện trước một lá sắt. Nối nam châm điện với nguồn điện xoay 

chiều thì lá sắt sẽ 

A. Hút đẩy luân phiên liên tục tại chỗ  B. Bị nam châm điện đẩy ra  

C. Không bị tác động    D. Bị nam châm điện hút chặt  

XC 75) Một máy phát điện xoay chiều một pha có 8 cặp cực, phần ứng gồm 22 cuộn dây mắc 

nối tiếp. Từ thông cực đại đo phần cảm cosh ra đi qua mỗi cuộn dây có giá trị: cực đại Wb
10

1


 

Rôto quay với vận tốc 375 vòng/phút. Suất điện động cực đại do máy có thể phát ra là: 

A. 110 V B. 110 2 V C. 220 V D. 220 2 V 

XC 76)  Một máy phát điện xoay chiều một pha có phần rôto là một nam châm điện có 10 cặp 

cực. Để phát ra dòng xoay chiều có tần số 50 Hz thì vận tốc góc của rôto phải bằng: 

A. 300 vòng/phút. B. 500 vòng/phút. C. 3000 vòng/phút. D. 1500 vòng/phút. 

XC 77)  Một máy phát điện xoay chiều một pha với f là tần số dòng điện  phát ra, p là số cặp 

cực quay với tần số góc n vòng/phút. 

A. p
n

f
60

   B. f = 60np C. f = np       D. Tất cả đều sai. 

XC 78) Máy phát điện  hoạt động nhờ hiện tượng: 

A. Tự cảm B. Cộng hưởng điện từ. C. Cảm ứng từ.  D. Cảm ứng điện 

từ.   

XC 79)  Ưu điểm của dòng xoay chiều  ba pha so với dòng xoay chiều  một pha: 

A. Dòng xoay chiều ba pha tương đương với dòng xoay chiều một pha. 

B. Tiết kiệm được dây dẫn, giảm hao phí trên đường truyền tải. 

C. Dòng xoay chiều ba pha có thể tạo được từ trường quay một cách đơn giản. 

D. Cả A, B, C đều đúng. 

XC 80)  Trong máy phát điện ba pha mắc hình tam giác: 

A. Pd UU   B. Pd UU .3  C. Pd II .3  D. A và C đều đúng. 

XC 81) Trong máy phát điện ba pha mắc hình sao: 

A. Pd UU   B. dP UU .3  C. Pd UU .3  D. Pd II .3  

XC 82) Từ thông qua một khung dây nhiều vòng không phụ thuộc vào 

A.Điện trở thuần của khung dây          B. Từ trường xuyên qua khung  

C..Số vòng dây                       D. Góc hợp bởi mặt phẳng khung dây với vec tơ cảm ứng từ  

XC 83) Lực tác dụng làm quay động cơ điện là: 

A. Lực đàn hồi. B. Lực tĩnh điện. C. Lực điện từ. D. Trọng lực. 

XC 84)  Nguyên tắc hoạt động của động cơ không đồng bộ: 

A. Quay khung dây với vận tốc góc thì nam châm hình chữ U quay theo với 0 <   

B. Quay nam châm hình chữ U với vận tốc góc thì khung dây quay nhanh dần cùng chiều với 

chiều quay của nam châm với 0 <   

C. Cho dòng điện xoay chiều đi qua khung dây thì nam châm hình chữ U quay với vận tốc   

D. Quay nam châm hình chữ U với vận tốc  thì khung dây quay nhanh dần cùng chiều với 

chiều quay của nam châm với 0 =   

XC 85)  Một động cơ không đồng bộ ba pha có hiệu điện thế định mức mỗi pha là 220 V. Biết 

rằng công suất của động cơ 10,56 kW và  hệ số công suất bằng 0,8. Cường độ dòng điện hiệu 

dụng qua mỗi cuộn dây của động cơ là: 

A. 2 A  B. 6 A C. 20 A D. 60 A  

XC 86) Máy biến thế dùng để: Chọn phát biểu đúng dưới đây 

http://onthi.com/?a=OT&ot=LT&hdn_lt_id=495
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A. Giữ cho hiệu điện thế luôn ổn định, không đổi. 

B. Giữ cho cường độ dòng điện luôn ổn định, không đổi. 

C. Làm tăng hay giảm cường độ dòng điện. 

D. Làm tăng hay giảm hiệu điện thế. 

XC 87) Nguyên tắc hoạt động của máy biến thế dựa vào: Chọn phát biểu đúng dưới đây 

A. Hiện tượng tự cảm.    B. Hiện tượng cảm ứng điện từ. 

C. Việc sử dụng trường quay.  D. Tác dụng của lực từ. 

XC 88) Chọn CÂU trả lời sai. Máy biến thế: 

A. 
N

N

e

e ''
   B. 

N

N

U

U ''
   

C. 
t

Ne






''   D. 

I

I

U

U ''
   

XC 89) Nguyên nhân chủ yếu gây ra sự hao phí năng lượng trong máy biến thế là do: 

A. Hao phí năng lượng dưới dạng nhiệt năng toả ra ở các cuộn sơ cấp và thứ cấp của máy biến 

thế. 

B. Lõi sắt có từ trở và gây dòng Fucô. 

C. Có sự thất thoát năng lượng dưới dạng bức xạ sóng điện từ. 

D. Cả A, B, C đều đúng. 

XC 90) Một máy biến thế có số vòng dây của cuộn sơ cấp là 1000 vòng, của cuộn thứ cấp là 

100 vòng. Hiệu điện thế và cường độ hiệu dụng ở mạch thứ cấp là 24V và 10A. Hiệu điện thế 

và cường độ hiệu dụng ở mạch sơ cấp là: 

A. 240V; 100A  B. 240V; 1A  

C. 2,4V; 100A  D. 2,4V; 1A 

XC 91) Cuộn sơ cấp của một máy biến thế có số vòng dây gấp 4 lần số vòng dây của cuộn thứ 

cấp. Hiệu điện thế ở hai đầu cuộn thứ cấp so với hiệu điện thế ở hai đầu cuộn sơ cấp: 

A. Tăng gấp 4 lần. B. Giảm đi 4 lần. C. Tăng gấp 2 lần. D. Giảm đi 2 lần. 

XC 92)  Cuộn sơ cấp  của một máy biến thế có 1000 vòng dây và hiệu điện thế ở hai đầu cuộn 

sơ cấp là 240V. Để hiệu điện thế ở hai đầu cuộn thứ cấp là 12V thì số vòng dây của cuộn thứ 

cấp là: 

A. 20.000 vòng B. 10.000 vòng C. 50 vòng D. 100 vòng 

XC 93)  Đặt vào hai đầu cuộn sơ cấp của một máy biến thế một hiệu điện thế xoay chiều, khi 

đó hiệu điện thế xuất hiện ở hai đầu cuộn thứ cấp là: 

A.Hiệu điện thế không đổi. B. Hiệu điện thế xoay chiều. 

C.Hiệu điện thế một chiều có độ lớn thay đổi. D. Cả B và C đều đúng.  

XC 94) Chọn đáp án sai: Khi truyền tải một công suất điện P từ nơi sản xuất đến nơi tiêu thụ, 

để giảm hao phí trên đường dây do toả nhiệt ta có thể: 

A.Tăng tiết diện dây truyền tải. B. Giảm chiều dài dây truyền tải. 

C. Tăng hiệu điện thế trước khi truyền tải. D. Giảm hiệu điện thế trước khi truyền tải. 

 

CHƯƠNG 4- DAO ĐỘNG VÀ SÓNG ĐIỆN TỪ 

SĐT 1) Sóng điện từ có bản chất là. 

A.Sự biến thiên của điện trường và từ trường trng môi trường vật chất 

 B. Sự lan truyền điện trường và từ trường trong không gian 

 C. Sự biến thiên của điện trường và từ trường 

 D. Cả A, B,C. 

SĐT 2) SAS Tìm phát biểu sai khi nói về điện từ trường 
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A. Điện trường và từ trường biến thiên cùng tần số  

B. Điện trường và từ trường là các môi trường vật chất 

C. Điện trường và từ trường là các môi trường độc lập với nhau 

D. Cả A,B,C 

SĐT 3)  Cho mạch RLC ghép nối tiép với nhau, sóng điện từ mà mạch có thể phát ra có tần 

số là bao nhiêu? 

A. f  =  2 LC    B. f  =  1/2 LC   

C. f  =  LC /2   D. Không có sóng điện từ 

SĐT 4) Những cách nào sau đây có thể phát ra sóng đtừ 

A. Cho một điện tích dao động  B. Cho điện tích chuyển động thẳng đều 

C. Cho điện tích đứng yên  D. Cho dòng điện không đổi 

SĐT 5) Mạch điện nào sau đây có thể phát ra sóng điện từ 

A. Mạch RLC   B. mạch LC  

C. Mạch RL hoặc RC  D. Cả các mạch trên 

SĐT 6) Cho một sóng điện từ có f  =  3 MHz hỏi sóng trên có bước sóng là bao nhiêu? 

A. 1000 m B. 100m    C. 10 m D.1m  

SĐT 7) Sóng dài truyền trong môi trường nào là tốt nhất 

A. Không khí  B. Rắn  C. Nước D. Như nhau với mọi môi trường 

SĐT 8) Sóng điện từ có tính chất nào sau đây? 

A. Phản xạ B. Khúc xạ  C. Giao thoa   D. Cả A,B,C 

SĐT 9) Dụng cụ nào sau đây khác loại với các dụng cụ khác 

A. Điện thoại di động  B. Điện thoại bàn 

C. Ti vi   D. Đài phát thanh 

SĐT 10)  Cho một quả cầu tích điện là q dao động với tần số là f. Hỏi tần số của sóng điện từ 

mà máy có thể phát ra là bao nhiêu? 

A. f         B. 2f   

C. 0 vì không có sóng điện từ  D. có sóng nhưng không xác định được  f 

SĐT 11) Điều kiện để một đài có thể thu được sóng điện từ phá ra từ một đài phát là: 

 A. Dao động của đài phát giống dao động của đài thu 

 B. Tần số của đài thu bằng tần số của đài phát 

 C. Biên độ sóng của đài thu bằng biên độ sóng của đài phát 

 D. Cả B và C 

SĐT 12) Trong mạch dao động điện từ thì tần số dao động của mạch bằng bao nhiêu lần tần số 

dao động của năng lượng 

A. 1 lần  B. 2 lần  C. 1/2 lần  D. không xác định liên hệ 

SĐT 13)   Trong mạch dao động điện từ thì năng lượng điện trường và năng lượng từ trường 

biến thiên  

A. Vuông pha nhau  B. Ngược pha nhau 

C. Cùng pha   D. Có thể cả A,B,C 

SĐT 14) Trong máy thu sóng điện từ thì mỗi kênh ứng với  

A. Một tần số khác nhau    B. Một biên độ sóng khác nhau 

C. Một bước sóng khác nhau  D. Cả B và A 

SĐT 15) Một sự kiện có thể truyền từ Mỹ về Việt Nam thông qua sóng điện từ nhờ 

A. Hiện tượng phản xạ            B. nhờ hiện tượng khúc xạ 

C. Bắt  buộc phải nhờ vệ tinh  D. Do sóng điện từ truyền thẳng 

SĐT 16) Sóng điện từ truyền thẳng trong môi trường nào? 
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A. Nước   B. Khí   C. lỏng  D. Môi trường đồng tính, đẳng 

hướng 

SĐT 17) Một ngôi nhà ở gần đài phát, việc thu sóng của một đài khác gặp rất nhỉều khó khăn 

đó là do  

A. Sóng triệt tiêu lẫn nhau  B. Sóng giao thoa 

C. Sóng “chèn” nhau  D. Cả A,B,C 

SĐT 18) Ra đa định vị có khả năng 

A. Phát sóng điện từ   B. Thu sóng điện từ  

C. Phát và thu      D. Phá tín hiệu của đối phương 

SĐT 19) Một mạch LC thu được sóng điện từ có bước sóng , người ta mắc một tụ C’ bằng C 

nối tiếp với C. Hỏi mạch thu được sóng là bao nhiêu? 

A. 2    B. 2    C. / 2   D. 1/2    

SĐT 20) Một mạch LC thu được sóng điện từ có bước sóng , người ta mắc một tụ C’ bằng C 

song song với C. Hỏi mạch thu được sóng là bao nhiêu? 

A. 2    B. 2     C. / 2   D. 1/2    

SĐT 21) Cho mạch một cuộn cảm mắc nối tiếp với một tụ điện C1 thì mạch thu được sóng điện 

từ có bước sóng 1, thay tụ trên bằng tụ C2 thì mạch thu được sóng điện từ có 2. Hỏi mắc 

đồng thời hai tụ song song với nhau rồi mắc vào cuộn cảm thì mạch thu được sóng có bước 

sóng là bao nhiêu? 

A. 2  (1 + 2)   B.   =  (1 + 2)
1/2

  

C.   =  (1. 2)
1/2

   D. 
2
  =  

2
1 + 2

2 

SĐT 22) Cho mạch một cuộn cảm mắc nối tiếp với một tụ điện C1 thì mạch thu được sóng điện 

từ có bước sóng 1, thay tụ trên bằng tụ C2 thì mạch thu được sóng điện từ có 2. Hỏi mắc 

đồng thời hai tụ nối tiếp với nhau rồi mắc vào cuộn cảm thì mạch thu được sóng có bước sóng 

là bao nhiêu? 

A. 2  (1 + 2)  B.   =  (1 + 2)
1/2

   

C.   =  (1. 2)
1/2

  D. 
- 2

  =  
- 2

1 + 
-
2
2 

SĐT 23) Cho mạch một cuộn cảm mắc nối tiếp với một tụ điện C1 thì mạch thu được sóng điện 

từ có tần số f1 , thay tụ trên bằng tụ C2 thì mạch thu được sóng điện từ có f2. Hỏi mắc đồng 

thời hai tụ song song với nhau rồi mắc vào cuộn cảm thì mạch thu được sóng có tần số là bao 

nhiêu? 

A. 2  (f1 + f2)  B. f  =  (f1 + f2)
1/2

   

C. f  =  (f1. f2)
1/2

  D. f 
- 2

  =  f
 - 2

1 + f
  -

2
2 

SĐT 24) Cho mạch một cuộn cảm mắc nối tiếp với một tụ điện C1 thì mạch thu được sóng điện 

từ có tần số f1 , thay tụ trên bằng tụ C2 thì mạch thu được sóng điện từ có f2. Hỏi mắc đồng 

thời hai tụ nối tiếp với nhau rồi mắc vào cuộn cảm thì mạch thu được sóng có tần số là bao 

nhiêu? 

A. 2  (f1 + f2)  B. f  =  (f1 + f2)
1/2

  

C. f  =  (f1. f2)
1/2

  D. f 
 2
  =  f

 2
1 + f

 
2

2 

SĐT 25) Cho mạch LC, Biết cường độ dòng điện cực đại trong mạch là I0, điện tích cực đại 

trên hai bản tụ là Q0. Hỏi mạch trên có thể thu sóng điện từ có tần số góc  là bao nhiêu? 

A. I0/Q0   B. I0/Q  C. Q/I0  D. Q/I 

SĐT 26) Cho mạch LC, tụ điện có dạng phẳng gồm hai bản kim loại đặt cách nhau một khoảng 

nào đó, ta di chuyển các bản tụ  trên đường thẳng vuông góc với một bản. Hỏi chu kỳ của sóng 

điện từ phát rat hay đổi thế nào? 
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A. Tăng lên  B. Giảm đi   

C. Không đổi  D. Có thể cả A,B 

SĐT 27)  Trong mạch LC, hiệu điện thế cực đại hai bản tụ là U0 hỏi ở thời điểm nào thì năng 

lượng điện trường trong mạch bằng 1/3 lần năng lượng từ trường. 

A. U0/ 2    B. U0/2   C. U/2     D.U/ 2   

SĐT 28) Trong mạch LC, hiệu điện thế cực đại hai bản tụ là U0 hỏi ở thời điểm nào thì năng 

lượng điện trường trong mạch bằng năng lượng từ trường. 

A. U0/ 2    B. U0/2    C. U/2  D.U/ 2   

SĐT 29) Cho mạch LC để thu một dải sóng người ta mắc thêm một tụ C’ hỏi phải mắc thế nào 

để dải sóng thu được rộng nhất? 

A. Mắc nối tiếp  B. Mắc song song  

C. có thể A hoặc B  D. không mắc được 

SĐT 30)  Nếu mạch phát và thu sóng điện từ có R thì để duy trì dao động trong mạch ta cần 

làm thế nào? 

A. Cung cấp năng lượng theo từng đợt ( Kiểu thay pin) 

B. Cung cấp năng lượng theo từng chu kỳ 

C. Cùng cấp 1 lần một lượng lớn 

D. Tuỳ cách bổ sung năng lượng nào cũng được 

SĐT 31)   Năng lượng của sóng điện từ và tầ số liên hệ theo tỉ lệ 

A. mũ 4  B. mũ 2  C. mũ 3  D. bậc nhất   

SĐT 32) Mạch dao động lý tưởng : C = 50 F, L = 5mH. Hiệu điện thế cực đại ở hai đầu bản 

cực tụ là 6(v) thì dòng điện cực đại chạy trong mạch là : 

  A. 0.6 (A).                         B. 0.7 (A). 

  C. 0.06 (A).                       D. Kết quả khác. 

SĐT 33) Mạch dao động lý tưởng LC, khi dùng tụ C1 thì tần số là f1 = 30 kHz, khi dùng tụ C2 

thì tần số riêng f2 = 40 kHz. Khi dùng tụ C1 và C2 ghép song song thì tần số dao động riêng là : 

  A. 24 kHz.                                    B. 38 kHz. 

  C. 50 kHz.                                    D. Kết quả khác. 

SĐT 34)  Mạch chọn sóng trong máy thu thanh có L = 5.10
-6

 (H),  

C  =  2.10
-8

(F),R  =  0 thì thu được sóng điện từ có bước sóng bằng bao nhiêu ?  (c = 3.10
-

8
(m/s), 

2
 = 10) 

  A. 590 (m).                                B. 600 (m). 

  C. 610 (m).                                     D. Kết quả khác. 

SĐT 35)  Mạch dao động lý tưởng LC. C = 0.5 F, hiệu điện thế cực đại trên 2 bản tụ là 6 (v) 

thì năng lượng điện từ của mạch dao động là : 

  A. 8.10
-6

(J).                                B. 9.10
-6

(J). 

  C. 9.10
-7

(J).                                D. Kết quả khác. 

SĐT 36) Mạch dao động LC : L =  1,6.10
-4

(H), C = 8F, R≠0. Cung cấp cho mạch một công 

suất p = 0,625 (mW) thì duy trì hiệu điện thế cực đại ở hai bản cực tụ là Umax = 5(v). Điện trở 

thuần của mạch là : 

  A. 0,1 ().                      B. 1 (). 

  C. 0,12 ().                    D. Kết quả khác. 

SĐT 37) Mạch dao động lý tưởng LC : C = 2,5(F), L = 10
-4

(H). chọn lúc t = 0 thì Imax = 

40(mA) thì biểu thức điện tích trên hai bản cực tụ là : 

  A. q  =  2.10
-9

cos(2.10
7
t).                    B. Q  =  2.10

-9
cos(2.10

7
t + /2). 
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  C. q  =  2.10
-9

cos(2.10
7
t- /2).             D. Kết quả khác. 

SĐT 38) Sóng điện từ có tần số f  = 3(MHz) truyền trong thuỷ tinh có n = 1.5 thì bước sóng 

lan truyền là  

  A. 40 (m).                             B. 70 (m).  C. 50 (m).                             D. kết quả khác. 

SĐT 39) sóng điện từ có tần số f   =  100(MHz) là : 

  A. Sóng dài.                         B. sóng trung. 

  C. Sóng ngắn                       D. Sóng cực ngắn. 

SĐT 40) Nguyên tắc phát sóng điện từ là phải : 

A. Dùng mạch dao động LC dao động điều hoà. 

B. Đặt nguồn xoay chiều vào 2 đầu mạch LC. 

C. Kết hợp mạch chọn sóng LC với anten.                 

D. Kết hợp  máy phát dao động điện từ duy trì với anten 

SĐT 41) Trong máy phát dao động điện từ duy trì thì bộ phận điều khiển việc cung cấp năng 

lượng bù cho mạch LC là bộ phận nào? 

A. Trandito.           B. Cuộn L’ và tụ C’ 

C. Nguồn điện không đổi.  D. Mạch dao động LC. 

SĐT 42) Dao động điện từ trong mạch LC  đóng kín khi tụ đã tích điện là : 

 A. Dao động tự do.                   B. Dao động điều hoà. 

 C. Dao động cưỡng bức.           D. Sự tự dao động. 

SĐT 43) câu nói nào kết luận sai về dao động điện từ trong mạch dao đông LC lý tưỏng ? 

A. Năng lượng của mạch dao động gồm năng lượng điện trường từ tập trung ở tụ điện và năng 

lượng từ trường tập trung ở cuộn cảm. 

B. Năng lượng điện trường và năng lượng từ trường dao động cùng tần số với dòng điện xoay 

chiều chạy qua cuộn cảm. 

C. Khi năng lượng điện trường giảm thì năng lượng từ trường tăng và ngựơc lại. 

D. ở mọi thời điểm năng lượng dao động điện từ trong mạch LC không đổi. 

SĐT 44)  Sóng điện từ là : 

A. Sóng lan truyền trong các môI trường đàn hồi. 

B. Sóng có điện trường và từ trường dao động cùng pha cùng tần số. 

C. Sóng có hai thành phần điện trường và từ trường dao động cùng phương. 

D. Sóng có năng lượng tỷ lệ với bình phương của tần số. 

SĐT 45) Mạch LC trong máy phát dao động điện từ duy trì khi hoạt động là : 

A. Nguồn phát sóng điện từ. 

B. Mạch dao động hở. 

C. Nguồng dao động điện từ duy trì với mọi tần số. 

D. Nguồn dao động điện từ duy trì với tần số riêng của mạch LC. 

SĐT 46) Dòng điện xoay chiều đi qua tụ điện là do : 

A. Các hạt mang điện tự do dao động từ bản cực này sang bản cực kia. 

B. Trong tụ có một điện từ trường biến thiên cùng tần số với nguồn điện xoay chiều. 

C. Chất điện môi của tụ dẫn điện xoay chiều 

D. Trong tụ điện có một dòng điện sinh ra nhờ sự dịch chuyển có hướng của các điện tích. 

 

 

 

 
 


